
L’I.A. C’EST QUOI  
POUR LES FRANCAIS?
Etude menée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population 
française, du 6 au 9 janvier 2023 via la plateforme en ligne Ipsos.Digital
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SAVEZ-VOUS CE QU’EST L’IA (INTELLIGENCE ARTIFICIELLE) ?

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital

24%

42%

23%

11%

Je sais précisément ce qu’est l’IA.

Je sais plus ou moins ce qu’est l’IA.

J’ai juste une vague idée de ce qu’est l’IA.

Je ne sais pas du tout ce qu’est l’IA.

73%

Savent ce qu’est l’IA

59%

76%18-34 ans

66%35-54 ans

57%55-75 ans

76%CSP+

66%CSP-

57%Inactifs

NOTORITE DE L’IA

66% 34%
Des français savent ce 

qu’est l’IA

Ne savent pas ce qu’est l’IA
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POUVEZ-VOUS NOUS DÉFINIR CE QU’EST L’INTELLIGENCE ARTIFICIELLE POUR VOUS ?

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital

NOTORITE DE L’IA

5%

11%26%

6%

22%

10%

7%9%

2%
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8%

29%

37%

14%

12%

37%51%
Des Français sont 

effrayés par l’IA
Ne sont pas effrayés par l’IA

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Je ne sais pas

42%

61%

Ne sont pas effrayés par l’IA

ÊTES-VOUS EFFRAYÉ(E) PAR L’INTELLIGENCE ARTIFICIELLE ?

PEUR DE L’IA

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital
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PENSEZ-VOUS QUE L’IA DÉPASSERA UN JOUR L’INTELLIGENCE HUMAINE ?

13%

27%

27%

17%

17%

40% 43%
Des Français pensent que 

l’IA surpassera l’intelligence 

humaine

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

45%

Je ne sais pas

Ne pensent pas que l’IA 

surpassera l’intelligence 

humaine

53%18-34 ans

35%

40%35-54 ans

30%55-75 ans

42%CSP+

45%CSP-

Pensent que l’IA surpassera l’intelligence Humaine

33%Inactifs

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital

INTELLIGENCE HUMAINE VS. ARTIFICIELLE
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58%

63%

65%

65%

68%

68%

69%

74%

75%

76%

77%

79%

25%

26%

21%

22%

21%

21%

20%

16%

15%

15%

13%

11%

17%

10%

15%

13%

11%

11%

11%

10%

10%

9%

10%

10%

Création artistique

Automobile

Réseaux sociaux

Plateformes de musique en streaming et de vidéos à la demande

Plateformes d’e-commerce 

Santé (recherches, chirurgie robotique, …)

Logiciels de travail

Jeux vidéo

Applications mobiles

Moteurs de recherche

Appareils connectés et domotique

Assistants Vocaux
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SELON VOUS, PARMI LES DOMAINES SUIVANTS, EST-CE QUE L’INTELLIGENCE ARTIFICIELLE (IA) 
S’APPLIQUE...PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES

LES DOMAINES D’APPLICATION DE L’IA

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital
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AVEZ-VOUS DÉJÀ ENTENDU PARLER DE L’OUTIL CONVERSATIONNEL CHATGPT (OPEN IA) ?

Base : 1000

16%

16%

15%

53%

Oui, je vois bien ce que 
c’est

Oui, j’ai une vague idée 
de ce que c’est

Seulement de nom

Non, je n’en ai jamais 
entendu parler

32% 68%
Des Français savent ce 

qu’est ChatGPT 37%
Des Français ne savent pas, 

ou seulement de nom, ce 

qu’est Chat GPT

47%18-34 ans

28%

33%35-54 ans

20%55-75 ans

42%CSP+

34%CSP-

Savent ce qu’est ChatGPT

21%Inactifs

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital

LA NOTORIÉTÉ DE CHATGPT
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NOUS ALLONS MAINTENANT ABORDER L'INTELLIGENCE ARTIFICIELLE. A QUEL(LE)S MARQUES, 
PERSONNALITÉS PUBLIQUES, LOGICIELS OU ENTREPRISES, PENSEZ-VOUS QUAND ON VOUS 
PARLE D’INTELLIGENCE ARTIFICIELLE (IA) ?

Base : Etude réalisée auprès de 1 000 répondants représentatifs de la population française, du 06 au 09 Janvier 2023 

via la plateforme en ligne Ipsos.Digital

LES ENTITÉS SPONTANÉMENT ASSOCIÉES À L’IA

Elon Musk

& Chat GPT

15%

9%

4%

4%

4%

4%

3%

4%

2%

2%




